
VERBALE  DEL 12 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 12 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Greco,  il quale alle ore 09:39 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello.  

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. 

Risultano assenti i consiglieri Scarlata e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  Saluta la D.ssa Bellanca, capoarea del Settore Verde presente in videoconferenza e 

comunica che il Vice Sindaco ritarda un paio di minuti.  

Alle ore 09:40 entrano in videoconferenza il Vice Sindaco Giambrone e il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco saluta il vice sindaco presente in videoconferenza per trattare gli argomenti inerenti le 

problematiche insorte in questo momento storico critico in tutto il mondo dovute al Covid-19, epidemia che 

ha colto di sorpresa tutte le nazioni e ha disposto delle restrizioni a cui tutti si sono dovuti attenere. 

L’amministrazione è riuscita ad affrontare quest’emergenza inaspettata, l’unica cosa che rammarica il 

Presidente e tutti i consiglieri, è la poca attenzione rivolta al loro ruolo politico che ha impedito loro dì dare 

un aiuto ai cittadini che, comunque li chiamavano ininterrottamente per avere una guida, anche nella 

compilazione delle richieste per il buono spesa. Lascia la parola ai consiglieri che in questo modo potranno 

rivolgere le loro domande al vicesindaco. 

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Marchese, il quale saluta gli ospiti presenti in 

videoconferenza e ringrazia il vicesindaco per come sta affrontando l’amministrazione questa pandemia che 

sta colpendo l’economia mondiale e tante famiglie, a causa di ciò, si ritrovano a vivere con gravi problemi 

economici. L’unica cosa che gli ha lasciato l’amaro in bocca è che le circoscrizioni sono state messe in un 

angolo e non hanno potuto dare un valido aiuto all’amministrazione centrale. Rivolgendosi al vicesindaco 

dichiara che le periferie sentono tantissimo la mancanza dell’amministrazione, cita l’asilo nido abbandonato 

in via Padre Annibale Di Francia dove si è data un po’ di visibilità grazie anche a Rai 1, ricorda che lo stesso 

vicesindaco ha visto lo scempio e anche cosa vi è all’interno della struttura, si è fatta un po’ di pulizia e di 

questo ringrazia il vicesindaco, ma ad oggi non si sa se i varchi verranno chiusi o meno.  Desidera segnalare 

anche l’ex centro sociale in Viale Di Vittorio e la scuola abbandonata di via XXVII Maggio che dopo tante 

battaglie è stata demolita. Purtroppo i lavori che dovevano partire l’anno scorso non sono mai partiti. Altra 

nota dolente riguarda la potatura, a tal proposito comunica che in via Federico Ferrari Orsi risiede una 

cittadina che ha seri problemi di respirazione. Da parte della circoscrizione a fine febbraio è partita una nota 

con allegato i suoi certificati medici, ma ad oggi non è stata evasa. Cita un’altra problematica che sussiste in 

via Ingham dove vi sono bellissimi alberi secolari, qui gli operatori della Rap non riescono a lavorare in 

modo sicuro, con i cestelli e gli autocompattatori, in quanto i rami bassi recano danni ai loro occhi. Aveva 

segnalato la problematica al dottor La Mantia da circa due mesi, ma ancora rimane lettera morta. Infine 

ricorda che da circa un anno, con una nota ha richiesto di tagliare un ramo pericoloso in Passaggio Petrina 

che è stato segnalato anche ai vigili del fuoco. Spera che questa richiesta possa essere espletata al più presto. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Marchese e dà la parola al Vicepresidente Savoca, il quale 

saluta e ringrazia gli ospiti intervenuti. Chiede al vicesindaco come intende muoversi l’amministrazione per 

risolvere tutti i problemi che sussistono da anni nelle varie periferie. Con rammarico fa notare che nel nostro 

territorio diversi sono i servizi in arretrato, basti pensare al diserbo, potatura alberi, illuminazione pubblica e 

pulizia e manutenzione strade e marciapiedi. In merito alla potatura ricorda che ha segnalato da tempo che in 

Corso dei Mille i rami degli alberi raggiungono le abitazioni e che aveva richiesto con urgenza la potatura  

di uno di questi alberi che copriva il semaforo all’angolo con Viale Amedeo D’Aosta, situazione pericolosa 

per l’incolumità pubblica, in quanto si sono verificati diversi incidenti. Sono intervenuti gli operai che, senza 

cestello hanno tolto i rami che ostruivano la visibilità del semaforo. L’emergenza Covid ha imposto a tutti di 

rimanere in casa, tra cui anche i ragazzi del reddito di cittadinanza che volontariamente espletavano i servizi 



di spazzamento e diserbo per portare un po’ di decoro nei quartieri in cui vivono. Grazie a loro le strade 

erano più pulite, ma adesso che non possono più operare è tornata a regnare l’incuria, in quanto non si vede 

nessun operaio delle partecipate. Ritiene che sia assurdo in quanto l’amministrazione dovrebbe provvedere 

ad espletare gli interventi ordinari quotidianamente o ogni due giorni. Comunica che alcuni giorni fa si è 

recato a Messina e ha constatato che vi regnava ordine e pulizia, pertanto si chiede come mai a Palermo non 

si riesce a fare lo stesso. Riconosce che i palermitani sono incivili, ma se vi è anche l’assenza da parte 

dell’amministrazione regnerà sempre la sporcizia, pertanto chiede al vicesindaco come intende 

l’amministrazione assolvere questi adempimenti, per avere una città dove funzionano tutti i servizi. Sono 

tante le vie in cui manca l’illuminazione pubblica da diversi anni, occorre ridare il giusto decoro alla città. 

Infine chiede al vicesindaco se il settore Ville e Giardini manda la pala meccanica lungo la costa ogni anno 

o se è necessario farne richiesta. 

Il Presidente Greco ringrazia il vicepresidente e dà la parola al consigliere Tusa, il quale saluta gli 

ospiti presenti in videoconferenza e ricorda che l’attenzione della costa deve essere importante soprattutto in 

questo periodo di buio, dovuto ai problemi che conosciamo tutti, molti vi si recano per prendere un po’ 

d’aria e fare sano sport. A tal proposito ringrazia il vicesindaco di avere inoltrato la sua nota agli uffici di 

competenza con cui attenzionava il problema dei cestini e che bisogna che siano svuotati quotidianamente. 

Inoltre informa che alcuni di questi cestini sono divelti, pertanto chiede se si possono sostituire per 

migliorare il territorio. Inoltre lungo la costa, da via Amedeo D’Aosta a via Diaz, informa che vi sono circa 

70 palme, di queste 30 sono rigogliose, 20 non tanto ma le rimanenti 20 sono in condizioni pietose, pertanto 

chiede se i tecnici del Settore Verde possano valutare  la possibilità di salvarle. Inoltre ricorda al vicesindaco 

che a breve arriveranno sulla costa i “famosi campeggianti”, ovvero “le tendopoli della Costa Sud”, pertanto 

è necessario intervenire prima con controlli più accurati e incisivi da parte della polizia municipale in modo 

che queste persone non sostino stabilmente sulla spiaggia ed evitare quanto riscontrato negli anni precedenti. 

Inoltre rivolgendosi sempre al vicesindaco chiede notizie in merito a Villa Bennici. La circoscrizione si è 

sempre interessata a questa villa, che è un’oasi verde nel nostro territorio, che si potrebbe rivalutare ed 

essere un punto di riferimento per i cittadini del quartiere. Infine per quanto riguarda la potatura degli alberi 

nelle scuole, constata che vi sono delle mancanze, cita la scuola Pertini, vandalizzata qualche giorno fa. Qui 

vi sono degli alberi altissimi che rischiano di cadere, come è successo ad uno di  essi, pertanto vanno 

attenzionati, così come gli alberi della scuola Cavallari. 

Chiude il suo intervento ponendo l’attenzione su due problemi: nella sede circoscrizionale sono stati 

richiesti dei lavori di manutenzione, come la tinteggiatura delle pareti e la revisione delle saracinesche. 

Infine chiede più attenzione per i quartieri più delicati della città. Chiede per esempio se si possano 

realizzare alcuni progetti, come quello del campo della parrocchia Maria Santissima delle Grazie, di Don 

Ugo, che doveva essere destinato a realizzare un campo di calcio per consentire ai ragazzi del territorio di 

andare a giocare liberamente. 

Il Presidente Greco ringrazia e ricorda di essere più concisi negli interventi. Il Presidente Greco chiede 

al vicesindaco il suo interessamento per la rimozione delle due garrite, presenti nella sede della seconda 

circoscrizione. La richiesta è stata più volte sollecitata senza alcun esito. In vista poi della riapertura degli 

uffici al pubblico, la rimozione delle garitte consentirebbe di ampliare lo spazio della sala d’attesa.  

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Cardella, il quale saluta gli ospiti e informa che ieri ha 

contattato l’Amg per segnalare un’armatura mancante, per la quale aveva precedentemente inviato nota 

congiunta con i consiglieri Savoca e Scarlata. L’Amg ha risposto che mancano le armature in quanto non ci 

sono fondi, pertanto desidera avere una risposta in merito. Infine desidera avere notizie circa una richiesta 

presentata due anni fa, per l’installazione di pali di illuminazione pubblica, in stile Liberty, sulla Costa Sud, 

poiché ancora non è stata espletata. 

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Serio, il quale chiede al vicesindaco come mai sia le note, 

che le mozioni presentate dai consiglieri in due anni e mezzo di consiliatura non vengano espletate. Si 

domanda se dipende dalle municipalizzate o dal comune in fallimento. 

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Guaresi, il quale non vuole sentirsi di parte, ma dichiara 

che lui può solo ringraziare l’amministrazione in quanto tutte le sue richieste vengono esitate. Si dispiace 

che i suoi colleghi consiglieri si lamentano che le loro richieste non vengano esitate ma lui non può dire lo 

stesso. In merito alla Costa Sud ricorda che anche lui nel corso degli anni si è sempre interessato 

richiedendo la pala meccanica e tramite nota ha richiesto la sostituzione delle palme e gli è stato risposto che 

avrebbero provveduto, ma purtroppo l’emergenza Covid-19 ha impedito che venissero sostituite. Per due 

mesi sono stati assenti, perché costretti a rimanere a casa, pertanto le maestranze non hanno potuto espletare 



diversi interventi in tutta la città. Dietro una sua richiesta stanno effettuando il diserbo dal Bar del Bivio fino 

al confine con Ficarazzi e gli altri interventi di diserbo, da lui richiesti, sono in programma. Per quanto 

riguarda la potatura, purtroppo con rammarico deve dire che qualcosa non funziona. Da anni ha chiesto la 

potatura sul tratto di via Messina Marine di fronte ai civici 745 al limite con via Galletti e dopo diversi 

sopralluoghi, viene risposto che non è il periodo e non si può intervenire. Occorre sollecitare questi 

interventi per evitare che gli alberi  possano cadere, come è successo in passato, pertanto è necessario che 

questi pini vengano accorciati, in quanto sono cresciuti a dismisura e inoltre gli aghi dei pini sono pericolosi 

poiché cadono giornalmente e coprono le caditoie e se dovesse piovere abbondantemente si rischia che le 

strade si allaghino. Informa che ieri ha presentato una richiesta di pulizia caditoie. Purtroppo l’azienda 

Amap, in questo periodo ha messo diversi impiegati in cassa integrazione, ma è necessario che questo 

intervento venga fatto al più presto.  Infine ricorda la necessità di avere gli operatori ecologici nelle borgate 

per riportare il giusto decoro.  

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Scarlata, il quale in merito alla dichiarazione del 

consigliere Guaresi lo ritiene “baciato dalla fortuna, in quanto su dieci consiglieri che presentano note, lui è 

l’unico a cui vengano espletate. Ritiene che ci sia stata una grande pecca da parte dell’amministrazione 

durante il “lockdown”, in quanto con le città deserte si sarebbero potuti fare tanti interventi di manutenzione, 

come potatura e rifacimento delle strisce pedonali. Informa che insieme ai consiglieri Cardella e Savoca si 

sono recati dall’Ingegnere Bongiorno per il rifacimento delle strisce pedonali in via Messina Marine e altre 

zone. La risposta è stata che il tratto è molto pericoloso e non si può operare di giorno, visto il grande flusso 

di traffico, di notte per l’oscurità totale. Ma si poteva operare in questo periodo di “lockdown” per dare un 

maggior apporto alle vie della città in piena sicurezza, considerato che il traffico è stato più ridotto. Fa 

notare che l’azienda Amg ha continuato a lavorare dietro le direttive del presidente Butera nel togliere i pali 

ritenuti pericolosi, senza curarsi di mettere quelli già stanziati con delibera dell’ufficio Infrastrutture e 

Servizi a Rete l’otto gennaio c.a. In questa delibera si evince che è stato autorizzato l’intervento della 

ricollocazione di 40 pali, di cui cinque da mettere nella seconda circoscrizione, quindi con questa manovra si 

è resa sempre più buia e pericolosa la zona. A suo avviso sarebbe stato più corretto mettere i pali di 

illuminazione già pagati. Inoltre ricorda che la ricollocazione di un palo costa mille euro, mentre l’Amg 

richiede 120 euro per la rimozione di ogni palo. Per quanto riguarda Villa Bennici ricorda che, già otto anni 

fa era un campo nomadi e grazie ai vari interventi anche della scorsa consiliatura si sono apportati molti 

cambiamenti positivi alla villa. Ricorda che nel 2017 lui stesso ha presentato una mozione per la chiusura di 

Villa Bennici. Il Dottor Musacchia aveva risposto di essere d’accordo alla chiusura e concordava sul 

posizionamento di elementi dissuasori per impedire l’accesso agli autoveicoli, sia di giorno che di notte, in 

quanto soprattutto la notte veniva utilizzato per atti di prostituzione. Sono passati quasi tre anni ma ad oggi 

tutte le richieste, anche di illuminare la villa, rimangono inevase. Infine per quanto riguarda la riapertura 

delle circoscrizioni e i dispositivi di protezione, come guanti e mascherine e plexiglass per gli sportelli, 

chiede in che tempi e come si sta muovendo l’amministrazione, in quanto la presenza dei consiglieri sul 

territorio è fondamentale, in quanto sono loro che si interfacciano quotidianamente con i cittadini. 

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Orilia, il quale ringrazia il vicepresidente che sta 

interloquendo con il consiglio in videoconferenza. Chiede se si possano dare più poteri ai consiglieri  

circoscrizionali in quanto sono i primi ad interfacciarsi con i cittadini, ricorda che vi sono tanti interventi che 

vanno fatti per il decoro del territorio e la tutela dei cittadini. 

Il Presidente Greco chiede al vicesindaco un aiuto più incisivo per la questione del campo nomadi di Viale 

Di Vittorio. C’è il progetto di spostare in quell’area il mercatino rionale, in questo modo si risolverebbe 

definitivamente questo problema che si protrae da tanti anni, in tal modo si riuscirebbe a dare il giusto 

decoro a questa zona. 

Il Presidente Greco dà la parola al consigliere Tusa, il quale visto che tanti impiegati sono andati in 

pensione, chiede se fosse possibile aumentare le ore di contratto per gli impiegati part-time. 

Il Presidente Greco ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e dà la parola al Vicesindaco, il 

quale ringrazia il presidente e i consiglieri per quest’occasione di incontro. Informa che sta facendo riunioni 

con tutte le circoscrizioni per capire come affrontare la “fase 2”. Ha notato, da parte della cittadinanza, 

durante la “fase 1” Covid-19, uno straordinario rispetto delle regole, anche nel territorio della Seconda 

Circoscrizione si è apprezzato il modo in cui è stata affrontata la fase difficile, imposta dalle restrizioni, a 

causa di questa epidemia  che ha investito tutto il mondo. Ringrazia il presidente e i  consiglieri per quello 

che hanno fatto in questi tre mesi duri. L’amministrazione comunale è stata attenta nel cercare di risolvere i 

problemi legati alla “fase 1” e cercare di portare avanti le esigenze dei cittadini in questo momento così 

delicato. Si avvicina la “fase 2” e riconosce che non è facile ripartire, ma si ha il dovere di rispettare le 



procedure e attenersi alle disposizioni del DPCM, che nei prossimi giorni subirà altre variazioni , andando 

verso una graduale riapertura che ci impone di essere sempre attenti e nel contempo uniti. Ricorda che 

l’amministrazione centrale ha fatto sempre un percorso di partecipazione, di ascolto e soprattutto di sinergie. 

Conferma la disponibilità della giunta e degli assessori ad essere presenti singolarmente ognuno con le 

proprie deleghe, in quanto ritiene sia un fatto positivo. Pertanto chiede al presidente che dopo questo giro di 

singoli assessori potrebbe essere utile fare il punto delle cose fatte e delle cose da fare e fra un paio di mesi 

capire cosa si è realizzato e programmare gli interventi da portare a termine con scadenza temporale, 

insieme in un rapporto di assoluta correttezza istituzionale nel rispetto dei ruoli e in grande sintonia. Ritiene 

che da parte sua sia sempre stato così. Ha ascoltato con grande attenzione e interesse tutti gli interventi dei 

consiglieri. Rispetto alle cose da fare e alle criticità che devono essere sanate, ritiene che debbano essere 

risolte insieme e che da parte sua e dell’amministrazione vi è piena disponibilità, pertanto è necessario 

individuare sin da subito un percorso per affrontare al meglio la “fase 2” e migliorare la macchina comunale 

all’interno della circoscrizione. Informa di essersi sentito con l’Assessore Marino che sta cercando di 

risolvere le criticità inerenti la potatura, Villa Bennici e le palme lungo la costa. In merito alle palme si sta 

provvedendo a sostituire quelle malate e si sta provando a recuperare e mantenere in vita le altre. In merito 

al tema del personale, lo stesso vicesindaco informa che nei giorni scorsi ha inviato una direttiva ai capi area 

in cui dichiara che non si può andare avanti con le richieste di trasferimento per cercare di sopperire alle 

difficoltà di molti impiegati che stanno andando in pensione. Bisogna organizzare le aree e capire come 

sopperire alla mancanza del personale. Questa  modalità di lavoro in smart working che si è messa in campo 

in pochi giorni, con un risultato importante per l’amministrazione. In otto giorni quasi quattromila persone 

stanno lavorando in smart working. È un segnale innovativo, molto importante, che ha fatto capire chi sta 

realmente lavorando e chi invece ha bleffato. Insieme all’Assessore al Bilancio e con la giunta si sta 

portando avanti un piano per nuove assunzioni. L’amministrazione ha bisogno di nuova linfa, di giovani di 

categoria D, pertanto questa è l’intenzione dell’Amministrazione, sempre nel rispetto dei limiti finanziari e 

del piano delle assunzioni, approvato dai revisori. Pertanto nei prossimi mesi si saprà con certezza qualcosa 

in merito al tema del personale comunale e della polizia municipale, dove vi è una carenza di personale non 

indifferente. Si sono avviati le procedure di stabilizzazioni di alcuni impiegati, che erano ancora precari e 

adesso si dovrà anche affrontare il tema dell’aumento delle ore. Ritiene che sul territorio si siano fatti diversi 

interventi e in riferimento alla scuola Pertini, si è fatto un intervento condiviso, agendo tempestivamente 

nella risoluzione dei danni causati dell’atto vandalico. L’ Amministrazione è stata presente con il Sindaco, le 

istituzioni con il Sig. Questore e si è riusciti a fornire alla scuola una serie di computer, dando un segnale 

forte di presenza dello Stato. Gli operatori del Coime stanno lavorando per mettere la scuola in condizione 

di ripartire. Si è sentito con la preside Di Bartolo, a cui va tutto il suo apprezzamento per il lavoro che ha 

svolto e per il coraggio con cui sta svolgendo un ruolo importante non soltanto da dirigente scolastico, ma 

anche educativo dell’intera collettività. L’assessore Marino ha confermato la sua disponibilità per 

concordare un piano delle potature. Per quanto riguarda il campo nomadi, si attiverà con l’assessore di 

competenza per fare un incontro con la circoscrizione e fare un intervento congiunto con l’assessorato e la 

polizia municipale, in quanto questo territorio merita maggiore attenzione. Per quanto attiene i lavori in 

circoscrizione, è necessario interloquire con l’assessore di riferimento, ma si sta lavorando anche per 

migliorare i servizi offerti dalla circoscrizione e della postazione anagrafica. Si stanno attivando 

meccanismi, con altre istituzioni e associazioni per ampliare i livelli dei servizi. A breve ci sarà un incontro 

con poste italiane e le edicole per attivare una collaborazione tra il comune e quest’ultimi  per il rilascio di 

certificati, si sta pensando anche ai tabaccai per ampliare i servizi e coinvolgere tutti  in un rapporto di 

collaborazione con l’amministrazione comunale. Se ampliamo questi servizi si può anche recuperare 

personale, che potrà essere messo a disposizione di altre strutture delle circoscrizioni e degli assessorati. In 

merito a quanto dichiarato dal consigliere Scarlata sui pali vecchi, ritiene che si debba fare chiarezza. Lui 

stesso contatterà l’Assessore Prestigiacomo e il presidente Butera per fissare un incontro in circoscrizione e 

presentare un piano che metta in una programmazione seria questa eliminazione dei pali vecchi. Ringrazia il 

consigliere Guaresi per l’impegno di ogni giorno, invita tutto il consiglio a contattarlo sulla sua email per 

qualsiasi problema.  Lui è sempre a disposizione per dare indicazioni, considerato che ha un ruolo di 

coordinamento all’interno della giunta che gli consente di poter parlare con tutti e di poter disporre tutta una 

serie di servizi. In merito ai dispositivi di sicurezza, tema molto delicato, si è dato mandato al segretario 

generale di programmare una serie di attività e si sono disposte una serie di somme, per area. Per l’acquisto 

di mascherine sono stati stanziati 150 mila euro nel bilancio e si è provveduto ad effettuare un prelievo dal 

fondo di riserva affinché tutto il personale che rientra avrà a disposizione. Sono tante le cose che si stanno 

fronteggiando in questa situazione di grandissima emergenza, e il rispetto  delle normative nazionali e 

regionali è stato molto difficoltoso. Dà la sua totale disponibilità ad incontrare sempre le circoscrizioni per 

condividere i percorsi che riguardano il territorio, in quanto insieme si può fare un grande lavoro, sempre nel 



rispetto di ogni ruolo. Ricorda che in videoconferenza c’è l’Architetto Bellanca che ha segnato tutti gli 

interventi da realizzare e si comincerà da subito con via Annibale di Francia.  Per quanto riguarda il verde e 

gli interventi sul territorio, dovranno essere programmati per la  prossima fase. Conferma la disponibilità di 

tutta la giunta ad essere presenti e conferma la disponibilità di un incontro fra un paio di mesi con tutta la 

giunta per capire cosa resta da fare insieme, per cercare di dare un segnale di attenzione ancora più forte alla 

seconda circoscrizione che è un territorio straordinario a cui qualche  volta non  è stata data la giusta 

attenzione. Ringrazia per quest’occasione di incontro e dà sempre la sua piena disponibilità. 

Il Presidente Greco ringrazia il Vicesindaco  in merito al personale vuole ricordare di avere attenzione 

alla situazione del P.O., visto il momento e i problemi che ci saranno al rientro. 

Il Vicesindaco risponde che nei prossimi giorni porterà la deliberà delle P.O. in giunta per deliberare. 

Il Presidente Greco ringrazia e ricorda anche la riapertura della postazione di via Spoto, in quanto vi sarà 

maggiore affluenza di utenza e sarebbe di valido supporto alla circoscrizione.   

Il Vicesindaco risponde che sarà sua cura informare l’Assessore Marano. 

Il Vicepresidente rivolgendosi al vicesindaco dichiara di averlo ascoltato con attenzione ma non ha avuto 

risposta in merito alla luce in via Messina Marine, via Alagna e Fondo Tinnirello. 

Il Vicesindaco risponde che durante il suo intervento ha assicurato che si sarebbe messo in contatto con 

l’Assessore Prestigiacomo e il Presidente Butera e chiederà loro di fare un incontro in circoscrizione per 

relazionare in merito a questo tema. 

 Il Vicepresidente chiede notizie in merito alla pala meccanica sulla spiaggia e il vicesindaco risponde che 

ha preso appunti e darà le opportune disposizioni, ovviamente è necessario che gli venga dato il tempo di 

intervenire. 

Il Vicesindaco saluta ed esce dalla videoconferenza in quanto come aveva anticipato all’inizio della seduta 

alle 11:00 era impegnato in un’altra riunione. 

Il Presidente Greco e tutti i consiglieri salutano il Vicesindaco e si prosegue con i lavori d’aula. 

Alle ore 10:55 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Cardella constata che anche la Dssa Bellanca ha abbandonato la seduta. 

Terminata la discussione si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. Il 

Presidente nomina gli scrutatori i consiglieri Savoca, Scarlata e Tusa e il consiglio approva. 

Si dà lettura del verbale del 30 gennaio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:02. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Alle ore 11:03 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                Mario Greco 

        Firmato in originale                                                                     Firmato in originale 

 


